

纵横山水 骑行天下

2024中国山地自行车公开赛落地横山桥

本报讯(记者 徐千翕 戎易) 6月29日—30日,2024中国山地自行车公开赛(常州·横山桥站)在横山桥镇芳茂山公园举行,500余名选手激情参赛。

赛事由中国自行车运动协会主办,江苏省自行车运动协会、横山桥镇人民政府、常州经开区教育和文体旅局共同承办,常州市自行车运动协会协办,以“纵横山水 骑行天下”为主题,设置公开组山地越野赛(男子、女子)、青少年组山地越野赛(男子、女子)、男子淘汰越野赛和男子健身组山地越野赛等组别。

6月29日上午8:00,赛事在芳茂山公园鸣枪开赛。赛道总

长约3.8公里/圈,涵盖山地石路、林间土路、水泥硬道等多种类型,选手根据不同组别要求进行绕圈骑行。

“芳茂山赛道在全国历届赛事的赛道中属于中上难度,弯道、上下坡较多,参赛选手都有着丰富的骑行经验。”常州市自行车运动协会副会长林其斌说。

“下雨天增加了比赛难度,但有趣又好玩,我很满意自己的临场表现!”18岁选手解道超有着4年骑行经验,获得了男子公开组山地越野赛冠军。

当天还有10余位横山桥本地及周边的山地自行车爱好者参赛,朱宇清便是其中之一。“这么多年,我们一群骑友已经在芳茂山一带骑出了一条车道,大家还自发修路,这个队伍已经壮大到30多人。”朱宇清说。

赛事主办方以高质量、高水平、高效率的保障服务为参赛者

带来最具魅力的赛事体验。现场配备了直通山顶的救援通道以及3个医疗点、2个救护点、1个供水点、2个维修点。

完赛奖牌以黄色为底色,象征着阳光和活力,与山地自行车运动所展现出的热力与激情相契合。奖牌设计则巧妙融入了芳茂山、白龙湖等横山桥标识元素。

赛事不只有速度与激情,赛场不远处还开办了芳茂山集市,设置美食区、特色农产品区、趣味体验区,摊位前人头涌动。

“横山桥有芳茂山、清明山、鸡笼山等丰富的山地资源,赛事融入了横山特色,推动了文体旅融合发展。”横山桥镇党委委员、宣传委员周杰介绍。当天还发布了全长23.2公里的“星火芳茂”红色骑行路线,包含常武第一党支部事迹陈列馆、应芳书院、芙蓉城乡融合展示馆、常州横山博物馆等点位,供广大骑行爱好者参考选择。



天车里的“巾帼花”

——记区政协委员、中天钢铁集团天车内培训师蒋彩琴

□ 记者 何晓丹

早上7时30分,85后区政协委员、中天钢铁集团天车内培训师蒋彩琴早早抵达工位,利用上班前的碎片时间翻看起专业书籍。

2009年,蒋彩琴通过社会招聘进入中天钢铁集团,从一名新手天车工做起,不服输、肯吃苦、勤学习,由“小白”成长为“技术能手”、新员工的“领路人”,用巾帼不让须眉的气概,书写了百炼成钢的人生故事。

一台天车十几米高,开动起来轰隆隆地响,每次吊运的工件动辄几吨、几十吨,蒋彩琴稳、准、快地进行着相关作业。记得刚进厂时,为了尽快上手,她常常利用休息时间,苦练天车稳钩、绕杆、定点停车等操作技能。原本3个月的培训和适应时间,硬是被她压缩成1个半月。“大家轮流着工作,休息下来,我就抓紧去练习。基本功练好,技术才会得到提升。”蒋彩琴表示。

与其它工种相比,天车工责任艰巨,看似简单重复,却需要在毫厘之间展现精湛技艺。在同事眼中,蒋彩琴对精益求精有着固执的追求。在一次吊圆盘过框架操作项目现场,蒋彩琴连续操作,使得圆盘经过了7个框架,仅与其中1个发生轻微触碰。但她对此仍不满意,又把自己关在操作室,全神贯注重新练习,直到完美过关才肯离开。

夏天,车间里的温度有70摄氏度左右,还要穿着全套的劳保



服,但蒋彩琴从不言苦,而是埋头赶超。每当一线有维修工作,她总是积极申请加班,为的是增加实战的机会和经验。经过摸索和反复实践,她的技能水平在一次又一次的实战中越发精湛。

天车工的操作涉及与地面工作人员的配合,稍有差池便会引起安全事故。因此,蒋彩琴只要坐上天车,就打起十二分的精神。多年来,她所负责的区域从未发生一起生产事故。2013年至今,她还多次代表中天钢铁集团参加各级技能比赛,先后斩获常州市技术能手、常州市五一劳动奖章、江苏省巾帼建功标兵、江苏省五一劳动奖章、全国优秀农民工等诸多荣誉。

2019年,蒋彩琴被集团选拔成为天车内培训师,承担起企业天车工的培训任务,成为新员工的“领路人”。截至目前,经她培训的天车工超150人。“每门课,她都会

耐心地对学员进行辅导,学员取得操作证、能顺利上岗,她功不可没。此外,她还经常买书、看书,及时补充专业知识,力争做到与时俱进。”中天钢铁集团人力资源部人事专员李鑫表示。

作为区第十五届政协委员,蒋彩琴不断学习政协工作相关知识,提升个人政治素养,参加社情民意调研,积极建言献策。她利用休息时间,根据自己的工作经历,撰写了行车安全操作规程,并制定了详细点检计划,为其他员工提供了操作范本。

“职工教育培训十分重要,今后我会继续毫无保留地把自己的专业知识传授给他们,帮助学员实现操检合一,既会操作也会自己检查维修,全力以赴为集团建设好天车工技能人才队伍,并为政协事业贡献自己的一份力量。”谈及履职新征程,蒋彩琴满怀期待。

嘉泽镇士桥村: 整治小微水体 扮靓村庄美景

本报讯(记者 何新雨) 嘉泽镇士桥村位于嘉泽镇最南端,紧邻西太湖,近年来率先探索“控源截污+内源治理”的治水模式。2023年底,士桥村将眼光瞄上盛家自然村上塘河,加大举措进行整治改造,目前河道疏浚、清淤工作已完成,正在进行岸坡绿化种植和生态护岸基础垫层施工。

上塘河是盛家村的“母亲河”,但近年来由于沿河居民生活污水直排,河道时常散发异味,“母亲河”变成了臭水塘,“以前路过河塘都会闻到臭味,河道两边也是杂草丛生。”村民盛国明回忆。

但现如今走进士桥村,入眼是坚固整齐的河岸护坡、精心养护的花草景观、干净漂亮的沿河步道、白鸥嬉戏的粼粼河面,来河边健身娱乐、休闲赏景的人们络绎不绝。“每天晚饭后,这个新建的健身步道上都是我们周边的居

民,大家都愿意来这边散步。”士桥村村委副主任唐丽君向记者介绍。

据悉,近年来,士桥村将人文历史和乡愁记忆融入到小微水体整治中,打造了河湖长制主题公园、健身公园等生态景观。通过一系列的整治,如今,士桥村完成沿河居民生活污水收集处理430户、河道清淤1.05公里、岸坡绿化6000平方米,新建健康步道950米,搭建各类亲水休闲场所8个,再现了河畅、水清、岸绿、景美的生动景象。村里还在河中心种植美人蕉、菖蒲等挺水植物,与两岸的生态廊道形成多层次生态修复体系。“我们也会定期对河道进行全方位巡查,一旦发现问题,及时安排人员进行清理。”唐丽君在日常巡护工作中,也会积极和居民沟通,听取大家的意见和建议,并号召村民爱护建设成果,共同保护水生态环境。



报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热线: 86598222

NEWS